

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 146 (4636)

Суббота, 4 декабря 1976 года

Цена - 2 коп.

Народовластие

Сорок лет назад Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию СССР. Основной Закон нашего государства закрепили великие социалистические завоевания советского народа, которых под руководством ленинской партии он достиг в жестокой борьбе с классовыми врагами, в упорном труде.

С тех пор в нашей жизни произошли события исторического значения. Опираясь на могучую силу Закона, твердо следуя по пути, указанному ленинской партией, советский народ создал развитое социалистическое общество. Социализм в СССР победил полностью и окончательно.

Десятый пятилетний план поднимает экономику и культуру СССР на новую высоту, открывает новые горизонты для дальнейшего развития социалистической демократии, укрепляет народовластие, союз рабочего класса и крестьянства. Еще более возросла ответственность каждого из коммунистическую партию, объединяющую передовых ударников трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя и представляющую руководящее ядро всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных. [Конституция СССР].

Социалистический размах производства на деле обеспечивает всем советским людям право на труд. Советские люди не знают, что такое безработица. Государство поощряет лучших работников, создает им почет и славу. В то же время это обязывает каждого из нас трудиться с полной отдачей, постоянно повышать свою квалификацию, осваивать достижения научно-технического прогресса, опыт передовиков.

Наша Конституция предоставляет всем гражданам право на труд, отдых и образование, на материальное обеспечение в старости и также в случае болезни и потери трудоспособности открывает для всех дорогу и управление государственными делами, а то же время накладывает на каждого члена общества серьезные обязанности. Строго выполнять законы государства блюсти дисциплину труда, честно относиться к своему общественному долгу, уважать права социалистического объединения, беречь и умножать общенародную собственность; укреплять оборонную мощь Родины обязаны все граждане до одного.

Советы депутатов трудящихся — живое олицетворение глубокой народности советского строя. В самом их составе нашли воплощение неразрывный союз рабочего класса и крестьянства, социальное политическое и идейное единство нашего общества. Так, в Верховном Совете СССР — более половины рабочих и крестьян, значительное число представительной интеллигенции, женщин и молодежи. В Верховном Совете СССР — депутаты 62 национальностей.

Страна отмечает День Конституции СССР в преддверии большого события: приближается 60-летие Великого Октября. В расцвете сил встречает свой великий юбилей любимая Родина. И каждый из нас желает своему Отечеству новых славных свершений.

Да здравствует СССР — развитое социалистическое государство рабочих и крестьян!

Пленум ГК КПСС

Вчера в зале заседаний Дома Советов состоялся городской пленум Сургутского горкома КПСС. С докладом «Итоги работы октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации» выступил первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачухин.

В обсуждении доклада приняли участие заместитель Аганской нефтегазведческой экспедиции, буровщик А. В. Маминин, буровщик объединения ЗалГиббурнефть Л. И. Вязовцев, оператор ЦГДУ Сургутнефть А. Э. Галимов, секретарь парткома треста Сургутгазоборудострой Н. И. Молодыкин, директор лесхоза А. Г. Тутов, мастер ГРЭС А. С. Воронин, директор совхоза «Сургутский» А. Б. Колупин, секретарь парткома авиаотряда Г. Ф. Пономарев и другие.

Пленум принял соответствующее постановление.

Пленум заслушал информацию заместителя председателя исполкома районного Совета Г. И. Крайченко о выполнении постановления II пленума горкома КПСС о состоянии и мерах дальнейшего развития сельского хозяйства в районе.

В работе пленума принял участие и выступил член бюро окружного КПСС, председатель окружного комитета народного контроля В. П. Любимкин.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ДОБЫЧЕ РЫБЫ

Райкогосбщество и рыбокомбинат объявляют конкурс среди членов общества на лучшего рыболова-любителя, на лучший коллектив.

Коллективу, выполнившему задание по добыче рыбы, продается за наличный расчет капроновая сеть-уловка. А если он еще вошел и в тройку лучших, то дополнительно ему продается за первое место — шесть, за второе — четыре, за третье — два таких сети.

Для членов общества, сдавших наибольшее количество рыбы, но не менее 40 килограммов, выделено 60 капроновых сетей-уловок. Победители могут приобрести сети после подведения итогов конкурса.

Кто победит?

Уловы от рыбаков-любителей, коллективов принимаются в райкогосбщество, иначе оно не сможет подвести итоги конкурса.

Кейтандия о сдаче рыбы должна быть представлена в райкогосбщество, иначе оно не сможет подвести итоги конкурса.

Г. КОПОТИЛОВ, наш нешт. корр.

СВОДКА О ДОБЫЧЕ РЫБЫ БРИГАДАМИ ГОСЛОВА (В ЦЕНТНЕРАХ)

Бригада	С начала года		за ноябрь		за декаду	
	план	факт.	план	факт.	план	факт.
Сургутская (Киреева В. Н.)	3025	1773	50	98	20	73
Сайгатинская (Тимохина М. А.)	1875	1346	50	18	20	—8
Локосовская (Яковлева В. А.)	420	2581	100	224	40	147
Покурская (Фалеева А. М.)	1680	1251	50	26	20	—
Сытоминская (Луиновского Г. П.)	3045	2518	40	122	15	63
Сальневская (Звягина В. П.)	2390	1978	50	98	20	67
Тузунская (Идеатулина Ф. А.)	1665	466	30	—	15	—
Аганская (Бондаренко М. Ф.)	1700	1328	40	223	15	57
Тром-Аганская (Сайгатина А. П.)	1600	798	40	173	15	73
Пинская (Баженова В. П.)	3100	2939	150	405	60	225
Итого:	24200	16980	600	1387	240	728

Сводка показывает, что в ноябре бригады сработали лучше, чем в предыдущие месяцы. Помогли более широкая организация промысла и трудовое соперничество. Месячные и декадные задания до-

ведены до всех бригад, землев, рыбаков. Победителями за ноябрь стали тром-аганские гословцы. Но отставание от графика добычи рыбы еще попрежнему велико — 7200. Сейчас на малых речках и озерах промышленности 304 рыбака, при задании 202. Рыбководству рыбокомбината нужно создать им хорошие бытовые условия, вовремя обеспечивать их продуктами, не говоря уже о фреде лова.



Зимой и летом ведут сварку рыбы на бригады мастера Дмитрия Трофимовича Шехоцева из СУ-27 треста Сургутгазоборудострой. Мастер-бригадир Дмитрий Трофимович — коммунист с богатым опытом. Но и он не перестает удивляться творческим успехам подопечных сварщиков — монтажников двух Александров — Николаева и Ковалева, сварщика Михаила Вардучева. Они в немалой мере способствовали тому, что нефтепровод с диаметром до товарного парка проложен досрочно. Сейчас на Stellaмиде идет сварка труб большого диаметра для трубопроводов резервной нити. На снимках рабочий момент сварки и грузки труб. Мастер-бригадир Дмитрий Трофимович Шехоцев. Фото В. Тучковская.

Если знаешь дело



Быть депутатом Совета

«**Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся.**»
(Из статьи 3 Конституции СССР)

ТРЕТИЙ созыв избирается депутатом городского Совета депутатов трудящихся Петр Федорович Мартыненко — слесарь участка треста Уралэнергостроймеханизация. Он умело сочетает производственную работу с общественной деятельностью, является председателем депутатской группы № 4, которая работает в микрорайоне энергетиков.

По инициативе Петра Федоровича на территории избирательного округа № 68 открыт еще один магазин, проверено уличное освещение.

На заседании депутатской группы рассмотрены работы с детьми по месту жительства. Это был интересный и поучительный разговор работников Клуба «Энергостройтель», детской комнаты милиции, учителей школы № 8. По решению депутатов в клубе организован детский сектор, в котором занима-

ются много подростков. В микрорайоне строятся спортивные площадки для детей.

Валерий Андреевич Домашов — карантижник промышленно-геофизической конторы депутат от 13-го избирательного округа. В городской совет избирается в третий созыв. Он всегда среди избирателей. Регулярно общается перед ними о своей работе. Внимателен к посылкам и предложениям трудящихся.

По инициативе депутата введен порядок в детском парке нефтяников. Этот вопрос рассмотрен на заседании постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, членом которой он является.

В. А. Домашов активно участвует в подготовке вопроса на сессии городского Совета. В областных мероприятиях по благоустройству записано его предложение: «По-

строить в микрорайоне нефтяников на автобусных остановках закрытые павильоны, улучшить содержание городских дорог».

По просьбе депутатов Анатолия Владимировича Серебрякова и Валентины Петровны Шеленцовой, работающих в ГЭС, исполком городского Совета обобщил работу Домов культуры «Строитель» и «Геолог».

Руководителям учреждений культуры предложено принять меры для улучшения деятельности Домов культуры, повысить их роли в коммунистическом воспитании трудящихся, шире вовлечь в творческую деятельность молодежь, производственных коллективов.

Депутаты А. В. Сеобрайя и В. П. Шеленцова также регулярно отчитываются о своей работе перед избирателями, держат с ними постоянную связь.

Депутат в нашей стране обременен большими правами и несет широкий круг обязанностей. Быть депутатом Совета, — говорил Леонид Ильич Брежнев перед избирателями Бауманского округа Москвы, — это почетная, но вместе с тем очень ответственная работа. Депутат у нас выражает интересы трудящихся своего избирательного округа в органах власти и представляет общегосударственные интересы на местах, пропагандирует политику партии, советского народа в целом.

«Граждане СССР имеют право на образование»
(Из статьи 121 Конституции СССР)



РЕПОРТАЖ ИЗ-ПОД ЗЕМЛИ

ТОННЕЛЬ

По железной лестнице спустились в тоннель. Под ногами чавкала глина. «Хорошо, что не отказался от резиновых сапог», — подумал я. Валялся вверх: над нами, словно крышка, висел темный квадрат вечернего неба.

— Глубина — семь метров, — сказал мой спутник Герман Иванович Штоляков. — Подем к проходчикам? И показал рукой в светящуюся глубь тоннеля.

Мы шли по рельсовому пути в полный рост. Сбоку, вдоль бетонной стены, тянулся силовой кабель. Он убежал далеко вперед, тугая, откуда доносился шум работающей техники.

— Это и есть тот каралачинский коллектор, о котором я говорил ранее, — обернулся Штоляков, — в неподвижном параллельно строителем дневней Герман Иванович — главный инженер управления горнопроходческих работ по строительству подземных сооружений Спецподземстрой. Предприятие по образу и подобию рода первое в системе

Миннефтегазстрой. Да и по Союзу их можно пересчитать по пальцам. Строительство городских коллекторов способом подземной проходки — дело относительно новое, с историей в каких-нибудь десять лет. Однако себя оправдало, перспективное. В отличие от открытого способа прокладкой коллекторы здесь требуется во много раз меньше техники, людских ресурсов. Да и препятствий подземники не знают. Лесной массив или жилой квартал пройдут — не увидишь и не услышишь. К тому же сокращается число городских канализационно-насосных станций, а с ними и расходы по эксплуатации сетей.

Мы идем внутри коллектора. Над нами производственные корпуса управления треста Востокбурвод. Жизнь идет своим чередом как наверху, так и здесь под землей. Проходчики таким образом проложат коллекторы под территориями монтажного узла № 6, автоматизацию азотных машин и промышленным поселком нефтя-

Клепиковском районе Рязанской области открылось сельское профессионально-техническое училище для подготовки меллираторов. Здесь обучаются почти 400 человек. Классы и кабинеты училища оснащены современным оборудованием.

На снимке: учащиеся с символическим ключом от СПТУ.

Фото Ю. Дьяконова (ТАСС).

ков. Если бы строительство велось открытым способом, все это пришлось бы сделать.

Мы поровнялись с вагоногнеткой, в которую подавал трубой дымовую трубу транспортер. А вот и сам «ствольный котел». Это механизированный проходческий щит. Защищенный снаружи металлическим цилиндром диаметром более двух метров, он двигался вперед. Его подталкивали, и не легонько — двенадцать гидравлических домкратов силой давления в триста тонн! Средняя скорость проходки — два-три метра в смену.

Увидев нас рабочие остроземный щит при постоянной проходке вести нельзя. Познакомимся. Коммунист Михаил Гиниятуллин — бригадир скважинной ствольной комбинированной бригады. Длинный титул, но ни одного слова из него не вырвалось. Скважина ствольная — значит бригада ведет работу черепицей круглые сутки, комбинированная — выполняет не только проходку и внутреннюю отделку коллектора, но и ведет строительство камер, стенок и других работ. Михаил — человек из отряда, в котором мастер. На работе, правдивый, даду рабо-

«Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.»
(Из статьи 120 Конституции СССР)

С ТЕМИ, КТО НАС СМЕНИЛ

Накануне дня Конституции наш корреспондент встретился с Татьяной Степановной Быковой, бывшей передовой дояркой совхоза «Сургутский», матерью восьмерых детей.

— Каждому из нас много раз в жизни давно ощутил на себе преимущественно родной Советской власти. Один из таких особенно запоминающихся моментов — уход за заслуженный отдых, право на который Советская Конституция сохраняет за каждым, кто честно трудился.

Сколько лет как меня и других ветеранов рабочих совхоза «Сургутский» торжественно провозили на пенсию. Пенсия не удостоверение не означает, что мы перестали быть членами трудового коллектива совхоза, в котором было прожито столько лет. Уверена, что лет такого пенсионера которого бы перестало волновать, как идет дела в его бригаде, что изменилось с тех пор, как он ушел из нее, я в лучшую ли сторону изменилось. Этим да еще, пожалуй, тем, что выкопать не привыкнут жить в покое трудовые руки бывших рабочих, объясняется постоянная помощь пенсионеров совхоза. Редкий случай бывает, когда бывшая рабочая или рабочий отказывается от просьбы поработать в совхозе, если позволяют здоровье и время. И пока не научатся ветераны быть стариками — далеко им еще до старости.

— Самой мне о старости рано думать еще по одной важной причине. Только пятеро из моих детей начали самостоятельную жизнь.

Беседу вела Г. КОРЖЕВСКАЯ.

трое учатся в средней школе. Поднимают гетей на ноги, учить, испытывать мне как многолетней матери государство помогло больше, чем другим. Всю жизнь я работала дояркой. Это значит, что дома приходилось бывать только на утренней да на вечерней заре. И чью жизнь оставя благодарной учителя, школе, которые были и остаются для меня самыми первыми и самыми лучшими помощниками в воспитании детей.

Старшие дети закончили училища, сейчас работают в столовых, в детском саду.

Последние годы по состоянию здоровья я вынуждена была уйти с работы. Работую ночным сторожем на молокозаводе, по самой главной и самой важной для меня остается профессия доярки. Впервые пришла на ферму, когда коров еще доили вручную. Сейчас механизация многое изменила в коровниках, облегчила труд работниц. Техника и в будущем будет изменять профессию доярки, но постоянной в ней должна остаться любовь к животным. Она всегда скажется и в радости, с которой доярка идет на работу, и в надежде, которые она получает от своей группы коров. Поэтому, уходя на пенсию, вместе с пожеланием дояркам нашей фермы держать старые рекорды и добиваться новых я просила не терять этого важного качества нашей профессии. Пенсионеры всегда рядом с теми, кто сменил нас на рабочих местах. Об этом мы говорили на торжественных проводах и это подтверждает делами.

Беседу вела Г. КОРЖЕВСКАЯ.

та, с улыбкой ответил: «Конечно, особенно когда ее много».

— С применением механизированного пинта людям стало работать легче и интереснее, — рассказывает Герман Иванович, — не то, что при штольевой проходке. А начинали в Сургуте мы с нее. Вручную, по плану разработана и в грунт, да еще какой: увлажненный и глинистый, вязкий и текучий — всякий попадался. Первые метры проходки были для нас серьезным экзаменом: возможны ли подземные работы в условиях Западной Сибири? Теперь вот попросил Хоткина, кто вам новичку покажем? — предложил главный инженер. И пока мы переходили в соседний тоннель, рассказал о внедрении пресс-бетона.

Это крепление в четыре раза экономичнее тюбижов — железобетонных изделий, из которых обычно монтируется внутренняя обделка коллекторов. Да и фронт работ подземники не будут скважин: комбинат промышленных предприятий поставил управление ежесуточно в среднем по 60 тонн бетона в то время как оно может монтироваться по два с половиной метра в день.

прогрессивная, в прошлом году разработавшие его авторы получили Государственную премию.

В управлении мы возмущались затею. Но тут главный инженер вслух размышлял: — Наши дела резко улучшатся с вводом в 1978 году собственной базы. Штуки на два ремонта техники на 250 единиц, железобетонных изделий на 10 тысяч кубометров в год, произведенные нестандартные по оборудованию и еще немало других производств. Управление молодое...

— Это действительно молодое, организовано в феврале нынешнего года. Но «зеленым» его не назовешь. Управление построено для Сургута инженерных сооружений на три с половиной миллиона рублей, из которых на два — с вводом эксплуатации. Помощь промышленному городу трудно решить. Без этих сооружений невозможно было бы начать застройку жилых микрорайонов «А» и «Б» — вести капитальное строительство в будущем в общине.

Коллектив несет немалую, но очень важную трудовую вахту.

В. СЕМЕНОВ.

Когда усталая подлодка

«Венская служба в рядах Вооруженных Сил СССР, представляет почетную обязанность граждан СССР».
(Из статьи 132 Конституции СССР).

За успехи в боевой и политической подготовке сургутан Николай Козлов и Борис Спиридонов получили «месячный отпуск». Служить они в Тихоокеанском флоте на подводной лодке. Борис Спиридонов: «Служба на подводной лодке — много дает человеку. Он знает человека и морально, и физически. Сначала было трудно привыкнуть к четкому рабочему ритму. Сейчас привык. И даже нравится. Я думаю, что три года для меня покажутся долгими. Ничего подобного, некогда прескучно размышляю об этом. Часто бываю в плавание, но не чувствую, что оторван от мира. На лодке у нас харизматичная команда, всегда свежая газета, телевизор. Тот, кто хочет после службы пойти учиться в техникум или институт, может выпустить нужную литературу и готовиться в свободное от вахт время».

Николай Козлов: «Первое погружение незабываемо. Не буду скрывать, что было страшно, но рядом товарищи, опытные моряки. Здесь особенно остро почувствовал локоть друга. Подводники — народ дружный. Как сказал Герасимов: «Самое страшное в жизни второго ранга Гадюкин: «Нигде нет такого блаженства перед лицом смерти, как у зингара передовой бригады, либо все погубают, либо все победят».

Родители военнослужащих часто беспокоятся о состоянии их детей. Мы сообщаем, что здоровы, не всегда верят. Мы хотим сказать, что наде больше верить своим сыновьям. И они их не подведут.

Л. РАЗИНА.

прошел первый рабочий поезд Сургут — Нижневартовск. Новые задачи ставит страна перед нами.

Отрадно прочитать и такое: «Обединением Запсибурнефтегаз Главного нефтегаза план девятилетки по прокладке горных пород выполнен 19 сентября 1975 года. При плане 8,6 миллиона метров пробурено 9,3». В годы нынешней пятилетки нефтяники Западной Сибири должны дать поочередно все добавки нефти по стране.

Много своих впечатлений оставляют в книге отзывы посетители этого павильона, одного из 76 на главной выставке страны. Здесь проходят школы-семинары устраиваются тематические выставки, сюда приезжают иностранные делегации. Одна из последних записей сделана нижегородцами из Уфы: «Выставка вызывает огромное восхищение за достижения нашего народа. Есть полная уверенность в том, что нефтяники выполнят задания десятилетки пятилетки досрочно».

Л. РАЗИНА.

фотографии наших соседей Ю. А. Лебедеза, слепотера по добыче нефти НГДУ Нижнезауртовскнефть имени В. И. Ленина, А. Д. Мининбаева, бурлящика Нижневартовского управления № 1, Н. Н. Дубаренко, машиниста экскаватора треста Нижневартовскнефтьстрой.

11 мая 1976 года Указом Президиума Верховного Совета СССР было присвоено звание Героя Социалистического Труда В. Г. Тимакову, старшему оператору управления Сургутнефтегаз. Его портрет находится тоже в этом павильоне.

На карте нефтяных богатств СССР (около ста городов нанесены на нее) наш Сургут отмечен знаком весьма перспективным в нефтеносном отношении.

Заставляет задержаться и такое сообщение: «В Сибири предусмотрено построить системы трубопроводов для нефти и газа и железную дорогу Сургут — Нижневартовск». Было предусмотрено, а совсем недавно, 14 ноября,

знаками «За трудовую доблесть в девятилетке», переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР. Среди них — объединение Запсибурнефтегаз и нефтегазодобывающее управление Нижневартовскнефть, государственные научно-исследовательский институт нефтяной и газовой промышленности «Гипротомнефтегаз». Они же занесены и на Всесоюзную Доску почета.

Перед входом во второй зал висит карта Западной Сибири. На ее зеленом поле оранжевыми кружочками отмечены города: Тюмень, Игрин, Березово, Уренгой, Сургут, Ханты-Мансийск, Нижне- и в-ртовск. Внимание привлекает и Доска почета Министерства нефтяной промышленности, ЦК профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности. На ней —

ГЛАВНАЯ ВЫСТАВКА СТРАНЫ

— Многие из нас после этой экскурсии решили: станем нефтяниками и уедем в Западную Сибирь. Эту запись сделали в книге отзывов в марте нынешнего года ребята из московской школы № 825 после посещения начальника «Нефтяная промышленность СССР» на ВДНХ.

Да, такое решение здесь можно принять. В каждом из четырех залов павильона встретились обязательно сообщения о достижениях сургутян и наших земляков-нижевартовцев.

Сразу же в авиолетом посетители встречает плакат: «С 1974 года Советский Союз по добыче нефти вышел на первое место в мире». В этом же зале на Доску почета занесены работники в организации страны, важнейшие памятными

С Красным знаменем цвета ОДНОГО

Мальчишкам и девочкам хочется скорее стать взрослыми, самостоятельными. И первой переходной ступенькой из детства является шестнадцатилетний рубеж. На руки им выдается паспорт гражданина Советского Союза. Накануне Дня Конституции в средней школе № 2 состоялся торжественный комсомольский вечер, на котором работники паспортного стола вручили «краснокожие паспортники» ребятам 9—10 классов.

Этот документ о совершеннолетии заставляет более ответственно относиться к себе, своим поступкам. «Получив паспорт, храни его», — сказала десятикласснице Сергею Алехину его мать. — Он дает тебе права, но и обязывает во многом. Ведь ты стал полноправным гражданином Советского Союза».

Сергей согласен с матерью. И к этому важному событию он готовился всеми предшествующими годами в школе. Никогда не отказывался от общественной работы. Сейчас он заместитель командира городского пионерского штаба, член комитета комсомола школы.

В этот день паспорт вручил и его однокласснице Марине Сухой. Она получила наугад в комитете «Отношусь с уважением к паспорту». Как и Сергей, Марина имеет общественные поручения. Она член комсомольского бюро класса, политинформатор.

Ребята вспоминают, как бурно проходили у них в классе «Комсомольский урок», материалы к которому подбирала Марина. Завяла с ее оживленным разговором, как нужно прожить жизнь, чтобы сказать, что ты был счастливым, какой отдачи ждет общество от нынешних учащихся.

Торжественно и празднично в этот вечер в школе звучат стихи, музыка Ребят, получивших паспорта, поздравляют педагоги, родители, товарищи, которых пока еще нет шестнадцати. А для десятиклассницы Нади Ухановой этот вечер праздничный вдвойне. У нее сегодня еще и день рождения.

Семь тысяч сургутян получили паспорта пологом образца.

А. СТЕПАНОВА.

ПО КОМПАСУ ТРАДИЦИИ

«Земля, ее недра, воды, леса... являются государственной собственностью, то есть всенародным достоянием».
(Из статьи 6 Конституции СССР).

На финише десятой пятилетки наш округ будет отмечать свое пятидесятилетие. Незунаваемо изменился Сургутский край — частица большого Ханты-Мансийского округа в последние десять — пятнадцать лет. В организации новой жизни, в строительстве школ, больниц, клубов, жилых домов для охотников, рыбаков, оленеводов большую помощь оказывают крупные промышленные предприятия города. Мероприятия, утвержденные бюро городского комитета КПСС, предусматривают дальнейшее укрепление связей, сближение материальных и культурно-бытовых условий жизни города и деревни.

Существенную помощь национальным селам оказывают руководители партийных, комсомольских, профсоюзных организаций большинства предприятий, среди них коллективы НГДУ Сургутнефтегаз имени 50-летия СССР, трестов Сургутнефтегазстрой и Запсибнефтегазстрой, нефтегазодобывающей экспедиции. Это с их помощью строятся жилые дома и красивые уголки для охотников, пробулены артезианские скважины для обеспечения качественной и обильной водой.

Почти всю работу при подготовке школ к новому учебному году по ре-

монту котельных, электропроводки и самих зданий в поселках Агаи, Ляминю, Тром-Агаи, Угут провели шефы из управлений № 904 — специализированного и комсомольского — молодежного монтажного № 3, управления строительства в самой станции ГРЭС.

Как добрые хозяева, обособившись в тесном маленьком Тром-Агае рабочие из коллективов мастерской № 29 и специализированного управления № 489 С их приходом все проблемы обеспечены и электроэнергией, теплом, транспортом решены. Представители Западно-Сибирского объединения буровых работ совместно с исполкомом Сытоминского сельского Совета наметили конкретные меры по строительству жилых домов и переселению семей коренных национальностей из Дарко-Горькова на центральную усадьбу совхоза.

Жители национальных поселков с благодарностью отзываются о своих шефах из СМП-384, трестов Сургутнефтегазстрой, Сургутнефтегазстрой, межколхоз № 14, нефтепромышленного управления за бескорыстную помощь в укреплении материальной базы производственных участков, учреждений социкультбазы.

В свою очередь жители коренной национальности

ханты, ненцы, занятые на добыче рыбы, охотничьем промысле, взяли успешный старт в первом году десятой пятилетки. К первому декабрю промысловики кооперативхоза выполняли плановые задания и социалистические обязательства года. Впереди соревнующиеся идут коллективы Угутского и Рускинского промхозотделений. Отстрел и продажа госгосларству животных идут сейчас в счет

второго года пятилетки. С помощью шефов и труженников национальных сел механизированный летний труд промысловиков, обустраиваются традиционные места промыслов.

Дальнейшее развитие и укрепление шефских связей способствует качественному изменению квалификации кадров, труда, дальнейшему росту материального и культурного благосостояния жителей вардов Севера

Л. КОНЕВ,

заместитель

председателя

райисполкома.

НАВСЕГДА ПОЗАБЫВ О ПОКОЕ

«В СССР осуществляется принцип социализма: от каждого по его способностям, каждому — по его труду».
(Из статьи 12 Конституции СССР).

Открытое лицо шофера выражало внутреннюю собранность и покой. Волнение могло только повредить, ведь предстояло нелегкое испытание. Леонид Андреевич включил зажигание, раздался неровный шум работающего мотора, шофер прислушался, и ему стало понятно, почему возникла нервозность двигателя: нарушена схема зажигания. Он открыл капот. Верно, оказались подменеными свечки. Минута, и все готово, осталось только снять и поставить на место колесо.

Читатель, вероятно, догадался, что это не обычная проверка, а соревнование, а точнее конкурс. Конкурс «Лучший по профессии». Одним из его условий была подготовка машины к поездке. Леонид Андреевич Домашов, шофер ввотранспортной конторы Главного нефтегаза, пришел к финишу с отличными результатами и занял в соревновании второе место. Под дружеские

аплодисменты секретарь партийного бюро конторы Владимир Михайлович Матвеев вручил дорогой приз — набор слесарных инструментов.

И машина ему в рейсах служит надежнее простого и промышленный шофер первого класса Домашов направляют дублирова поучиться мастерству. Передаст свой опыт и навыки другим — сызвая заповедь Леонида Андреевича. Не случайно в личных своих обязательствах он записал: «Готовь дублиров».

Сотни машин уходят ежедневно с автобаз города в рейсы на нефтяные промыслы, на трассы нефтепроводов. Среди этой вереницы автомобилей — ЗИЛ, самосвал, за рулем которого коммунист, депутат окружного Совета Леонид Андреевич Домашов. Ему здесь все известно и близко, он знает все дороги, каждый поворот. И ему не трудно, ведь Домашов вырос в Сургуте и глубоко пре-

ден этому сурговому краю. Даже в отпуску он не изменяет ему, не едет к теплему морю, в отпуске здесь побродит с ружьем, престо отдохнуть от суетности повседневного бытия.

Выполняя депутатские полномочия, Леонид Андреевич постоянно держит под контролем месторождения нефти в Солкине, Нефтьюганские. Особенно много хлопот у него весной, в неводях, когда появляется угроза засорения рек. И не однажды по требованию депутата шире вали руководители нефтепромыслов. Домашов — неравнодушный участник рейдовых проверок по охране рыбных промыслов.

Леонид Андреевич — пертурпатор в автоколоне. По его инициативе создана партийно-комсомольская группа. Коммунисты и комсомольцы вместе добиваются, чтобы молодые шоферы учились в вечерней школе, следят за успеваемостью, беседуют с учителями, работают о создании нормальных бытовых условий.

К нему, депутату и коммунисту, идут люди с радостями и горестями. Одним он поможет, другим — посоветует. Но никогда не останется равнодушным к людям.

Р. МИХАЙЛЕНКО,
наш нешт. инж.



Молдавская в ССР. Румяные яблоки, сочные душистые груши, сладкие сливы, тяжелые кисти янтарного винограда... Шедро одаривает молдавская земля вложением в нее труд. Слагается республика богатыми урожаями винограда, марочными винами.

На снимке: дары молдавской земли. Виноградарь совхоза «Плутуния Молдавия» Каларацского района комсомолец Екатерина Мамадина.

